
Câmara Municipal
A CASA DO POVO DE
Farias Brito

ATA DA 5º SESSÃO ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA TERCEIRA LEGISLATURA, DO
PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS
BRITO/CE.

Aos 10 (dez) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às
18h30min, no Plenário da Câmara Municipal de Farias Brito, Estado do Ceará,
sob a presidência do Vereador EDSON FERREIRA LIMA, reuniram-se a
Senhora Secretária, Vereadora HELOISA AURÉLIO DE MENESES PEREIRA,
e os Senhores Vereadores ANTÔNIO RODRIGUES DE MORAIS, ANTÔNIO
WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA, FLÁVIO JORGE DE LIMA, NAYRTON
CESAR PEREIRA, RAUL FRANKLIN CARVALHO DE SOUSA, MANOEL
DOMINGOS DA SILVA, SAUVIANO FERNANDES DE ALCÂNTARA,
FRANCISCO LOURENÇO DE ANDRADE e CÍCERO LUCAS PEREIRA SALES.
Havendo número legal de vereadores presentes, o Presidente declarou aberta a v

()

sessão e deu início aos trabalhos com a leitura do Projeto de Resolução nº
001/2026, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a criação da Ouvidoria

SA da Câmara Municipal de Farias Brito e adota outras providências. Antes da
inscrição dos vereadores, o Presidente comunicou aos demais parlamentares que
se reuniu com o gerente do Banco Bradesco para tratar do fechamento da agência
em Farias Brito. Informou que a reunião ocorreu em atendimento aos pedidos dos
comerciantes da região, os quais estão preocupados com os impactos que o
fechamento poderá causar ao comércio local. Destacou, ainda, que será enviado
um ofício, em nome de todos os vereadores da Casa, à matriz do Banco Bradesco,
solicitando a reconsideração da medida, tendo em vista os danos que ela poderá
causar ao comércio do Município. Em seguida, o Presidente registrou que a
Secretária de Saúde, Verônica Maira, realizou, no plenário da Câmara Municipal,
a prestação de contas do quadrimestre da Secretaria de Saúde. Durante a
conversa com a Secretária, o Presidente destacou que a população tem
reclamado da falta de medicação de alto custo. Foi mencionado que tal medicação
é de responsabilidade do Governo do Estado e que a Secretaria enviará à Casa
Legislativa um relatório, para que os vereadores busquem resposta junto aos
responsáveis pelo envio das medicações. Por fim, o Presidente registrou que
esteve presente na unidade da CAGECE e informou que foi marcada uma
audiência pública em Cariutaba, no dia 18 de março, com a Ceará Ambiental e a
CAGECE, para buscar soluções e melhorias para a comunidade. Dando
continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente iniciou a inscrição do dia,
concedendo a palavra ao Vereador MANOEL DOMINGOS DA SILVA, que
ressaltou a preocupação com o fechamento do Banco Bradesco, por afetar
diretamente os comerciantes do Município. Na sequência, o Vereador dirigiu uma
pergunta ao Presidente acerca do projeto para levar água ao Sítio Caiçara, projeto
desenvolvido anteriormente e que ainda não havia obtido resposta. O Presidente
concedeu a palavra ao Vereador CÍCERO LUCAS PEREIRA SALES, que, até
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então, exercia a função de Secretário de Meio Ambiente e Agricultura, para
responder ao questionamento formulado. O Vereador CÍCERO LUCAS PEREIRA
SALES informou que esteve com o gerente do SISAR e realizou visita ao local.
Ressaltou que o Prefeito desejava um projeto em que a água passasse tanto pelo
Sítio Pedra Preta quanto pelo Sítio Caiçara. Em razão disso, foi desenvolvido um
segundo projeto, a fim de contemplar os dois sítios. Informou, ainda, que o
Secretário de Infraestrutura já está com o projeto em mãos e que o Prefeito
autorizou a realização da licitação, que deverá ter andamento em breve. Em
seguida, o Presidente concedeu novamente a palavra ao Vereador MANOEL
DOMINGOS DA SILVA, que finalizou sua fala informando que solicitou ao Prefeito
reparos nas ladeiras do Sítio Catingueira, sendo que sua solicitação já está sendo
atendida. Na ordem dos inscritos, o Presidente concedeu a palavra ao Vereador
ANTÔNIO WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA, que solicitou verbalmente
reparos na estrada que liga o Sítio Lambedouro ao Riacho dos Bois, a qual se
encontra totalmente intransitável, dificultando a saída dos moradores. O Vereador
CÍCERO LUCAS PEREIRA SALES pediu a palavra e associou-se ao pedido de
reparo na estrada, esclarecendo que a reivindicação foi apresentada pelos
moradores da comunidade. Informou que realizou visita ao local e que já estão
sendo tomadas as providências, devendo a situação ser solucionada em breve.
Com a palavra, o Vereador ANTÔNIO WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA
reforçou sua indignação com o Governo do Estado em relação à falta de
medicamentos de alto custo. Dando continuidade, o Presidente concedeu a
palavra ao Vereador ANTÔNIO RODRIGUES DE MORAIS, que solicitou ao
Secretário de Infraestrutura reparos na ladeira do Sítio Imburanas, pois o acesso
encontra-se quase intransitável. Em seguida, foi concedida a palavra ao Vereador
RAUL FRANKLIN CARVALHO DE SOUSA, que parabenizou a gestão, por meio
do Prefeito, da Secretaria de Cultura e de toda a organização da Cavalgada.
Ressaltou que esse movimento contribui para o comércio local do Município.
Convidou todos os vereadores para os festejos de São José, em Quincuncá, e
informou que as reformas nas estradas já estão sendo realizadas. Ressaltou,
ainda, a importância do Banco Bradesco para o Município. Dando continuidade
aos inscritos, o Presidente concedeu a palavra ao Vereador SAUVIANO
FERNANDES DE ALCÂNTARA, que agradeceu ao Secretário de Infraestrutura
pela limpeza na entrada de Cariutaba e pelo reparo na ladeira do Sítio Oitis.
Solicitou à Secretária de Saúde que atenda os cidadãos do Município com mais
empatia. Parabenizou a todos pela organização da cavalgada e da festa de São
José, em Quincuncá. Em seguida, foi concedida a palavra ao Vereador NAYRTON
CÉSAR PEREIRA, que iniciou sua fala desejando boa sorte a todos que prestaram
concurso em Assaré. Relatou encontro com o Secretário de Infraestrutura, que,
na ocasião, estava recebendo a obra do calçamento que liga o Balneário Sol
Nascente à passagem molhada do Sítio Tabuleiro | e Il, obra há muito esperada
pela comunidade. Deixou registrado, ainda, que a obra do calçamento que liga a
casa de Antônio Coxinha ao Açude do Umari já está em andamento. Prestou
condolências à família da senhora Francisca de Sousa, da comunidade Umari,
pelo seu falecimento. Ressaltou a solicitação de audiência pública com a ENEL,
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para tratar da falta de energia no Município, bem como a necessidade de que a
Ceará Ambiental preste esclarecimentos sobre os estragos causados no
Município. Registrou, ainda, a contratação de mais um médico para o Hospital de
Farias Brito, em razão do aumento dos casos de viroses na cidade. O Presidente
concedeu a palavra à Vereadora HELOISA AURÉLIO DE MENESES PEREIRA,
que parabenizou a Primeira-Dama pela corrida em homenagem às mulheres.
Ressaltou ser lamentável que ainda existam muitos casos de violência contra as
mulheres, destacando a necessidade de continuar lutando por uma sociedade
mais justa, na qual as mulheres possam viver com segurança, liberdade e
dignidade. AVereadora chamou atenção para uma situação relatada por cidadãos
do Município acerca do deslocamento para a realização de exames fora do
Município, pois muitos são avisados em cima da hora e não possuem condições
financeiras para custear o deslocamento. Sugeriu que o Município busque uma
forma de avisar os pacientes com antecedência. O Vereador RAUL FRANKLIN
CARVALHO DE SOUSA pediu a palavra e informou que já questionou a Secretaria
sobre esse assunto, tendo sido esclarecido que tais pacientes são avisados em
cima da hora porque muitas pessoas desistem dos exames. Como se tratam de
exames muito custosos, para que a vaga não seja perdida, outros pacientes são
avisados em um dia para realizá-los no dia seguinte. Com a palavra, a Vereadora
HELOISA AURÉLIO DE MENESES PEREIRA solicitou que a Prefeitura busque
uma maneira de utilizar o transporte para esses casos e que verifique a utilização
dos veículos que estariam sendo usados para resolver assuntos particulares. O
Presidente ressaltou que a Secretária de Saúde fará um levantamento para
entender e resolver essa situação. Em seguida, foi concedida a palavra ao
Vereador RAUL FRANKLIN CARVALHO DE SOUSA, que ressaltou haver um
grande número de pacientes em tratamento de hemodiálise no Município, sendo
os transportes utilizados para a locomoção desses pacientes, que constituem
prioridade. Na sequência, o Presidente concedeu a palavra ao Vereador
ANTÔNIO WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA, que afirmou que o mau uso
dos transportes não é de hoje e que, se os veículos fossem utilizados da maneira
correta, conforme realmente foram destinados, a população certamente seria
beneficiada. Dando sequência, o Presidente concedeu a palavra ao Vereador
FLÁVIO JORGE DE LIMA, que iniciou sua fala trazendo situação relatada por
alguns cidadãos que procuram a Secretária de Saúde em busca de informações
e acabam sendo informados de que não podem ser atendidos naquele momento,
em razão de ela estar em reunião. Destacou que, na maioria dos casos, são
cidadãos de sítios que precisam falar diretamente com a Secretária, motivo pelo
qual solicitou que seja buscada uma forma de melhor atender essas pessoas. Na
sequência, o Vereador tratou do abastecimento de água no Município, afirmando
que a situação vem sendo prejudicada em razão da falta de energia, e cobrou da
ENEL uma solução para esse problema. Ressaltou também a falta de
medicamentos de alto custo no Município, destacando tratar-se de
responsabilidade do Governo do Estado e que buscarão soluções para essa
questão. Informou aos Vereadores que conversou com o Prefeito a respeito dos
reparos nas estradas do Município, ressaltando que o gestor está resolvendo a
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situação da melhor forma possível, dentro das condições que o tempo permite.
Finalizou sua fala tratando do fechamento do Banco Bradesco, destacando que
isso representaria grande perda para o Município. Na sequência, o Presidente
concedeu a palavra ao Vereador SAUVIANO FERNANDES DE ALCÂNTARA, que
deixou registrado que o reparo nas estradas, por ele solicitado na sessão passada,
havia sido realizado. Com a palavra, o Presidente formulou pedido ao Secretário
de Infraestrutura para o reparo do calçamento que liga a casa de Zé de Louro à
BR, no distrito de Cariutaba. Ressaltou também a reivindicação apresentada pela 7
associação de moradores de Cariutaba quanto ao reparo da passagem molhada
sobre o Riacho Santo Antônio Velho, com o objetivo de melhorar o deslocamento,
dos munícipes. Em seguida, o Presidente concedeu a palavra ao Vereador
FLÁVIO JORGE DE LIMA, que informou aos Vereadores que o Prefeito, “
juntamente com a Procuradoria do Município, analisa a possibilidade de multar a

nd Ambiental, caso o problema no Município não seja solucionado. O Presidente deu
início à Ordem do Dia com a leitura do Requerimento nº 041/2025, de autoria do
Vereador FLÁVIO JORGE DE LIMA, que solicita o reparo no calçamento do Sítio
São João, nas proximidades das residências de Joseane e do ex-Vereador Julinho

>» da Saúde. Em sua fala, o Vereador justificou a solicitação diante do pedido dos
sd moradores e da necessidade de locomoção dos munícipes. Na sequência, foi

realizada a leitura do Requerimento nº 042/2025, também de autoria do Vereador p
FLÁVIO JORGE DE LIMA, solicitando informações sobre o calçamento do Sítio
Lenços, para que a obra seja ampliada. Em discussão, o Presidente concedeu a

A palavra ao Vereador ANTÔNIO WALTER FERNANDES DE ALCÂNTARA, que
NU ressaltou a importância da obra para a comunidade. Posto em votação, o

requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente passou a
Presidência ao Vice-Presidente FLÁVIO JORGE DE LIMA, para a leitura do
Requerimento nº 047/2025, de autoria do Presidente, solicitando calçamento no

W Sítio Caiçara, no distrito de Cariutaba. O autor ressaltou tratar-se de pedido
daquela comunidade, que trará benefícios à população. Em discussão, foi
concedida a palavra ao Vereador SAUVIANO FERNANDES DE ALCÂNTARA, ]

ac

( que destacou a importância da obra para a comunidade. Posto em votação, o
requerimento foi aprovado por unanimidade. Na sequência, foi realizada a leitura
do Requerimento nº 006/2026, de autoria do Vereador ANTÔNIO RODRIGUES
DE MORAIS, solicitando o calçamento que dá acesso ao Açude Umari. O
Vereador ressaltou que a via se encontra em situação crítica. Em discussão, o
Presidente concedeu a palavra ao Vereador RAUL FRANKLIN CARVALHO DE
SOUSA, que destacou também já ter feito essa solicitação, afirmando que a
realização da obra trará melhorias à comunidade. Posto em votação, o
requerimento foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi realizada a
leitura conjunta dos Requerimentos nº 009/2026 e nº 010/2026. O primeiro solicita
a extensão da localidade urbana e central do distrito de Cariutaba, visando
melhorias na execução dos serviços prestados pela CAGECE. O segundo solicita
a implantação de anexos do Centro de Referência de Assistência Social no distrito
de Cariutaba. Em sua fala, o Vereador destacou a importância dos requerimentos
e afirmou que eles trarão melhorias para a comunidade. Em discussão, o

E www.camarafariasbrito.ce.gov.br ED SÁ

Jo aa : AteRua Independência Nº 190, Bairro Nova Esperança, Farias Brito - Ceará. Cep: 63185-000
(0) /camaramunicipalfariasbrito (F)/Camaramunicipato (7)/camaramunicipaldefariasbrito [EX cmfariasbrito cegmai.com



Câmara Municipal
A CASA DO POVO DE

Farias Brito
Presidente concedeu a palavra à Vereadora HELOISA AURÉLIO DE MENESES
PEREIRA, que ressaltou ser interessante a contratação de mais profissionais,
para que todas as comunidades sejam atendidas, cada dia em uma localidade
diferente. Postos em votação, os requerimentos foram aprovados por
unanimidade. Em seguida, foi realizada a leitura do Requerimento nº 011/2026,
de autoria do Vereador FRANCISCO LOURENÇO DE ANDRADE, solicitando a
implantação de duas manilhas no Sítio Sousa, para reparo na estrada, que se
encontra em situação crítica, sendo tal reparo de grande importância para
melhorar a locomoção dos munícipes. Com a palavra, o Vereador FLÁVIO JORGE
DE LIMA ressaltou que o Prefeito está resolvendo da melhor maneira possível
esses reparos. Ainda em discussão, o Presidente concedeu a palavra ao Vereador
CÍCERO LUCAS PEREIRA SALES, que ressaltou seu compromisso com a
comunidade do Sítio Sousa e declarou estar à disposição para contribuir com a

4 solução da situação. Posto em votação, o requerimento foi aprovado por
End unanimidade. Por último, foi realizada a leitura da Moção de Aplausos, de autoria |

do Vereador NAYRTON CÉSAR PEREIRA, em agradecimento ao Hospital Geral 2
de Farias Brito pelo cuidado, respeito e apoio no período em que seu avô ficou

o internado. Em discussão, o Presidente concedeu a palavra ao Vereador CÍCERO
O LUCAS PEREIRA SALES, que agradeceu e parabenizou toda a equipe do hospital
( pelo bom atendimento. Posta em votação, a Moção de Aplausos foi aprovada por

unanimidade. O Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, não
NY havendo mais nada a tratar, declarou encerrada a sessão, determinando a
= lavratura da presente ata, que, após lida e achada conforme, será assinada por
v mim, Secretária, e pelos demais Vereadores presentes.

Plenário Luiz Pereira da Silva da Câmara Municipal de Farias Brito —Ce, 10 de /
março de 2026.
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